Proposition de lettre aux parents
Madame, Monsieur
Votre enfant n'aura pas classe le mardi 16 juin. Les enseignant.es seront en grève en solidarité avec les personnels des hôpitaux et cliniques et pour un Hôpital Public de qualité pour ses usager∙ères.
Notre Hôpital, bien commun pour chacun∙e d’entre nous, a tenu grâce au travail et à l’inventivité des personnels à tous les niveaux et notamment aux niveaux les plus « bas ».
Les soignantes et les soignants, les personnels non soignant∙es des hôpitaux et cliniques ont apporté la preuve à l'ensemble de la population de la nécessité absolue d'un système de santé qui fonctionne, non pas sur la bonne volonté de ces hommes et de ces femmes dévoué.es, mais avec de réels moyens à la hauteur des enjeux. Des moyens humains, des moyens matériels et financiers sont plus que nécessaires.
Ils et elles ont déjà commencé à les réclamer en se rassemblant devant les hôpitaux et cliniques depuis le déconfinement et organisent une grande journée de grève et de manifestations le 16 juin.
Nous les avons applaudi aux fenêtres, nous avons loué leur sens du sacrifice et leur courage dans leur métier, maintenant nous nous joignons à elles et eux pour un Hôpital de qualité, respectueux de ses salarié.es et usager.ères.
Nous nous engageons au côté de nos soignant.es et au côté de tous les usager∙ères de l’Hôpital et comptons sur votre soutien et votre compréhension.
Les enseignant∙es de l'école
