Madame – Monsieur l'Inspectrice – teur de l'Education Nationale,

Pour l'année scolaire 2015-2016, nous vous informons que nous utiliserons les 9 heures prévues pour la formation à distance via la plateforme Magistère pour aborder entre collègues, dans une perspectives d'auto-formation et de co-formation, des problématiques liées aux apprentissages, aux pratiques pédagogiques, aux fonctionnements de  classe et d'école. Nous ne remettons pas en cause la qualité des formations proposées, puisque nous ne les connaissons pas. Mais nous souhaitons pouvoir aborder entre nous les thèmes qui constituent nos préoccupations du moment. Nous vous tiendrons informée des dates et des thèmes de ces réunions, et vous recevrez un compte-rendu pour chacune d'entre elles.

Nous avons une conscience aiguë de la nécessité d'échanger entre collègues pour produire des réflexions collectives empreintes de distance, d'esprit critique, de partage d'expériences et de coopération. Et nous avons la conviction que ces échanges peuvent aider chacun d'entre nous, dans son cheminement professionnel, à enrichir ses pratiques et ses propres réflexions.

En espérant que vous respecterez cette démarche, nous vous prions de croire, Madame-Monsieur, en notre profond attachement à exercer notre métier au mieux de l'intérêt de nos élèves.

