A l’attention des parents d’élèves

Suite à l'agression d'une enseignante et de son ATSEM sur leur lieu de travail jeudi 18 mars à Nogent-sur-Oise, parents et personnels des écoles sont profondément choqué-es et condamnent cet acte inacceptable. Aussi, nous invitons les parents d'élèves qui le pourront à rejoindre la marche et le rassemblement qui auront lieu ce jeudi 25 mars à Nogent-Sur-Oise. La marche partira de l'école Carnot de Nogent à 10h30 et finira devant la Mairie à 12h00 avec des prises de parole. La quasi-totalité des écoles de Nogent-sur-Oise et la totalité des écoles de Montataire et Villers-Saint-Paul seront fermées. 

De nombreuses écoles d'autres circonscriptions seront également fermées. Nous invitons également les représentant∙es des parents d'élèves à se joindre localement aux équipes pédagogiques afin de montrer leur soutien en apposant une banderole blanche sur l'école.

Il nous semble important dans ces moments que la communauté éducative restée soudée : parents, enseignant∙es, ATSEM, AESH... Fidèle à ses valeurs de co-éducation, la FCPE avec les parents d'élèves réaffirment leur soutien à cette professeure et à son ATSEM. Cette marche est ouverte à l’ensemble des personnels de l’Éducation nationale, des agent∙es territoriaux (ATSEM…), des parents et de l’ensemble des citoyen∙nes qui se sentent concerné∙es par cet acte inadmissible. Les collègues sont invité∙es à venir le dénoncer avec des pancartes ou des banderoles.

La manifestation est déclarée en préfecture et légale (même sous Covid). Vous trouverez l'attestation au dos de ce document.
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Marche et rassemblement
∙ jeudi 25 mars ∙
· Rendez-vous : 10h30 école Carnot (Nogent) rue Carnot
· Marche jusqu’à la mairie de Nogent-sur-Oise
· 12h00 prises de parole sur le parvis de la mairie 
